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17.00 - 19.00 

Τζαβέλλα 106, Πειραιά

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.



Το ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας, σας προσκαλεί 

να συμμετάσχετε στην εκδήλωση με τίτλο: «Αντιμετωπίζοντας τον ρατσισμό: 

Από τα διδάγματα του παρελθόντος στις προκλήσεις του σήμερα», που θα 

πραγματοποιηθεί την Τρίτη 14 Ιουλίου και ώρα 17.00-19.00  

(Διεύθυνση: Τζαβέλλα 106, Πειραιάς). 

Σε μια περίοδο κατά την οποία οι διακρίσεις και ο κοινωνικός αποκλεισμός 

εξακολουθούν να αποτελούν κοινωνικές προκλήσεις, η κατανόηση του 

παρελθόντος και η ενεργός συμμετοχή στο παρόν συμβάλλουν καθοριστικά 

στη διαμόρφωση πιο δίκαιων και συμπεριληπτικών κοινωνιών.

Η εκδήλωση φιλοδοξεί να δημιουργήσει έναν χώρο ανοιχτού και ουσιαστικού 

διαλόγου για τις ρίζες, τις σύγχρονες εκφάνσεις και τις στρατηγικές 

αντιμετώπισης του ρατσισμού. Μέσα από δύο παράλληλες θεματικές 

συζητήσεις, τα συμμετέχοντα άτομα θα έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν 

εμπειρίες, να αναδείξουν προκλήσεις και να συνδιαμορφώσουν προτάσεις 

για την προώθηση της ισότητας, της συμπερίληψης και της συμμετοχής. 

Τα συμπεράσματα της εκδήλωσης θα συμβάλλουν στη διαμόρφωση 

συστάσεων πολιτικής και πρακτικών προτάσεων για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση του ρατσισμού αλλά και την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής. 

REM

HOLOCAUST EDUCATION REMEMBRANCE THROUGH INTERGENERATIONAL EXCHANGE

https://www.kmop.gr/el/


Η εκδήλωση περιλαμβάνει δύο παράλληλες θεματικές συζητήσεις σε ομάδες:

Από το παρελθόν στο παρόν: 

Πώς μπορεί η γνώση του παρελθόντος 

να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε 

καλύτερα τις διακρίσεις που 

εξακολουθούν να υπάρχουν σήμερα; 

Ποιες συνδέσεις μπορούμε να 

εντοπίσουμε ανάμεσα στις ιστορικές 

εμπειρίες αποκλεισμού και στις 

σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις;

Με το βλέμμα στο μέλλον: 

Πώς μπορούν οι πολίτες, οι νέοι 

και οι νέες, οι οργανώσεις και οι τοπικές 

κοινότητες να συμβάλουν ενεργά στην 

πρόληψη και αντιμετώπιση του 

ρατσισμού; Ποιες πρωτοβουλίες 

μπορούν να ενισχύσουν τη συμμετοχή, 

την αλληλεγγύη και την κοινωνική 

συνοχή;

Εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,

Στελέχη εκπαίδευσης, σχολικούς συμβούλους και διευθυντές/ριες 

σχολικών μονάδων, 

Εκπροσώπους φορέων της κοινωνίας των πολιτών, 

Άτομα που εργάζονται με νέους/ες,

Επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων,

Κάθε άτομο που ενδιαφέρεται να συμβάλει σε έναν ουσιαστικό διάλογο για την 

ισότητα και την συμπερίληψη. 

Η συμμετοχή είναι δωρεάν, με απαραίτητη προεγγραφή. 
Με το τέλος της εκδήλωσης θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στο 
communication@kmop.org.

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ: 

https://forms.gle/KwbuwSkdXqjDwfqF7


Εγγραφές και καλωσόρισμα 

Εισαγωγικές παρεμβάσεις

Μαργαρίτα Μαρκοβίτη, phD-Πολιτική Επιστήμονας και Υπεύθυνη Έρευνας, ΚΜΟΠ

Μαριάννα Ζερβόγιωργη, Πολιτιστική Διαχειρίστρια, CULTTERRA

Φιορίντα Τσενάι, Πολιτιστική Διαχειρίστρια, CULTTERRA

Πώς η ιστορική μνήμη και η ενεργός συμμετοχή μπορούν να συμβάλουν στην 

πρόληψη του ρατσισμού και στην ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης. 

Παρουσίαση βασικών ευρημάτων από τις πρωτοβουλίες REM Heritage και PACT

Το REM Heritage αξιοποιεί την ιστορική μνήμη ως εργαλείο εκπαίδευσης, 

κριτικής σκέψης και καταπολέμησης του ρατσισμού και των διακρίσεων. 

Μέσα από εκπαιδευτικές δράσεις και ανοιχτές συζητήσεις, το REM φιλοδοξεί  

να ενισχύσει τον διάλογο γεφυρώνοντας το παρελθόν και το μέλλον ενισχύοντας 

την δημοκρατική συμμετοχή στο παρόν. 

Το PACT στοχεύει στην ενεργό συμμετοχή των πολιτών στις διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων. Μέσα από διαδραστικές εκπαιδευτικές δράσεις, εργαστήρια, 

ενισχύεται η συνεργασία μεταξύ τοπικών αρχών, οργανώσεων της κοινωνίας 

των πολιτών και κοινοτήτων, και προωθείται ένα συμπεριληπτικό μοντέλο 

διακυβέρνησης.

17.00-17.10

17.10-17.45

17.45 -18.45

18.45-19.00

19.00

AGENDA

Συζήτηση 1: Ιστορική μνήμη, 
αποκλεισμός και οι σύγχρονες 
κοινωνικές προεκτάσεις

Συζήτηση 2: Με το βλέμμα στο μέλλον: 
Προκλήσεις, προοπτικές και προτάσεις για 
πιο συμπεριληπτικές κοινωνίες

Βασικά συμπεράσματα 

Κλείσιμο εκδήλωσης & Δικτύωση
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